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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 17 

IN DATA 25/06/2024 
 

OGGETTO: 
Elezione della Commissione comunale per la formazione e 
l’aggiornamento degli Albi dei Giudici Popolari delle Corti di assise 
e delle Corti di assise d’appello. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di giugno alle ore diciotto e 

minuti trenta nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di 
Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. GIACCONE Andrea - Presidente Sì 
2. BASSO Gian Paolo - Consigliere Sì 
3. FARINELLI Elia - Consigliere Sì 
4. LOBERA Gabriella - Vice Sindaco Sì 
5. PIOVANO Simona - Consigliere Sì 
6. PORTA Federico - Consigliere Sì 
7. SURIA Ilaria - Consigliere Sì 
8. TAGLIATORE Lorenzo - Assessore Sì 
9. TARAVELLO Gianrenzo - Consigliere Sì 
10. CONTERNO Eros - Consigliere Sì 
11. LOMBARDI Danilo - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
 

Assiste l’adunanza il Segretario Comunale, Signora Dr.ssa Laura Baudino, la quale 
provvede alla redazione del presente verbale.  

 
Il Signor GIACCONE Andrea nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e 

riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto posto al numero 6 dell’ordine del giorno. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Visto l’art. 13 della legge 10 aprile 1951, n. 287 e successive modifiche e integrazioni, che 
testualmente recita: 

“Art. 13 - Formazione degli elenchi comunali dei giudici popolari. 
In ogni Comune della Repubblica sono formati a cura di una commissione 

composta del Sindaco o di un suo rappresentante e di due Consiglieri Comunali, due 
distinti elenchi dei cittadini residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti 
indicati rispettivamente dagli artt. 9 e 10 della presente legge per l’esercizio delle 
funzioni di Giudice popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti d’Assise di appello. 
Qualora l’Amministrazione Comunale sia sciolta, gli elenchi sono formati da una 
commissione composta del commissario governativo o di un suo delegato e di due 
cittadini nominati dal Pretore”; 

Considerato che la detta Commissione deve essere rinnovata a seguito della consultazione 
amministrativa che ha avuto luogo il giorno 9 giugno 2024; 

 
Vista la legge 10 aprile 1951, n. 287 recante “Riordinamento dei giudizi di assise” e successive 

modificazioni ed integrazioni; 
 
Viste le candidature proposte nelle persone dei Consiglieri Ilaria Suria per il gruppo di 

maggioranza e Eros Conterno per il gruppo di minoranza; 
 
Acquisiti i pareri favorevoli di cui agli articoli 49 e 147/bis del D.Lvo 18/08/2000 n. 267, 

come in calce riportati; 
 
Visto l’art. 42 comma 2 lettera m) del D.Lgs. 267/2000; 
 
Dato atto che su questa proposta emerge la condivisione del Consiglio Comunale e che 

pertanto si procede mediante votazione palese il cui esito è il seguente: 
 
- presenti e votanti   n. 10 
- favorevoli     n. 10 
- contrari     n. 0 
- astenuti     n. 0 
 
Sulla base degli esiti della suddetta votazione;  

D E L I B E R A 
 

Di nominare membri della Commissione comunale per la formazione e l’aggiornamento degli 
Albi dei Giudici Popolari delle Corti di assise e delle Corti di assise d’appello, presieduta dal 
Sindaco, con facoltà di farsi rappresentare, i  
Consiglieri comunali Ilaria Suria e Eros Conterno. 
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 
 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 
GIACCONE Andrea 

Il SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

Dr.ssa Laura Baudino 
 


